Corrigé sujet 11 Annales TES1 pages 95-96

1.| sur|0;3], Ccoupe I'axe des abscisses au point d'abscisse -

Pour tout reel z strictement positif,

z’(1-lnz)=0 < 1-lnz=0

< Inz=1
& r=e
Ainsi, f(z)= 0+ = = e. La courbe € coupe l'axe des abscisses au point d'abscisse e
1
M ae b. 272 c. §e+l
2 ’admet un point d'inflexion d'abscisse -
La convexité de la fonction se déduit du signe de sa dérivée seconde. Etudions le signe de f "(2)= —1 — 2Inz.
Pour tout réel z strictement positif,
—1-2lnz<0 & —2lhz<1
< Inzx = !
-2
= =zt
1
& orE——
NG
Nous pouvons établir le tableau du signe de f "(x) sur ]0; 3] -
1
z |0 — 3
ve
. |
f(@) + 'lJ -
. ) 1 - ) ) 1
La dérivée seconde s'annule en chageant de signe pour £ = — donc la courbe £ admet un point d'inflexion d'abscisse —.
C C
1 _
a.e &b — c. /e
Ve
3.| Pour tout nombre réel  de lintervalie |0; 3] on a
La fonction fest dérivable comme produit de deux fonctions dérivables -
u(z)= a2’ ;ou(x)=2x
f=wuvdol f = u'v+ uv'avec pour tout réel z de lintervalle |0; 3], , 1
v(z)=1-lnz ; v(z)= -
Soit pour tout réel x de I'intervalle ]0; 3],
; , 1
fllz) = 2zx(1-Inz)—2z* x -
= 2z —2zIn(z)—z
= r—2zn(z)
) , 2 ,
& a f(z)=z(1—2nz) b f(z)=—= c [ (z)=
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4. | surrintervalle [1; 3] :

Pour tout z de l'intervalle {7, 3] ona f "(x)< 0donc surl'intervalle [1;3], f'est décroissants.
e

a. fest convexe b. fest décroissante & c festdécroissante

5.| Une équation de la tangente & ¢ au point d'abscisse e s'écrit

Une équation de la tangente T & la courbe € au point d'abscisse e est :

y=fe)x(z—e)+f(e)

Or f(e)=0et f (e)= —e d'otr une équation de la tangente T":

y=—ex(r—e) & y=—ex+e

ay=—z+e by=—ex & cy= ez |e
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